

从夏威夷到拉斯维加斯

◆ 王肇岐

履迹

应女儿的邀请,我和老伴及大女儿、外孙女到美国著名的旅游城市——夏威夷去观光,并小住了一段时期。

夏威夷群岛处于太平洋中央,由130多个岛屿组成,其中瓦胡岛最具旅游特色,是人们心目中的旅游天堂和度假胜地。

夏威夷属热带海洋性气候,当上海酷暑难忍之时,这里却是凉风习习,气温在28℃左右,而且常常是“东边日出西边雨”。雨后一道彩虹挂在天边,煞是好看。

美国第十个著名城市——檀香山就坐落在瓦胡岛。这里最著名的威基基海滩全长3公里,每天有许多游客在这里享受日光浴、游泳和冲浪。海滩边的高级宾馆鳞次栉比,高耸入云。晚上,大街上游客如织,真是热闹非凡。女婿曾不止一次驾车带我们到市里最有名的国际广场逛夜市,土族人的火把、灿烂的霓虹灯使人眼花缭乱。广场的人口处是榕树形成的大门,广场内种满了椰子树、棕榈树和芭蕉,中央还有喷水池,呈现出一派热带风情。我们忍不住连连举起相机摄影留念。广场内聚集了100多家商店,各种名牌商品乃至夏威夷衫、T恤衫、小饰品琳琅满目,怪不得有人说,这里是购物的天堂。

我们最感兴趣的还是唐人街。纵横三四条马路并不长,但街道两边那具有中国特色的建筑物却使我们感到似乎回到了祖国。中药店、杂货店、港式茶楼以及馄饨、面条等小吃应有尽有,味道虽不纯正,却使我们充满着浓郁的怀旧感。

在夏威夷,我们还游了海洋生物保护区恐龙湾,登上闪闪发光的钻石山,也曾到有名的海港——珍珠港,参观了位于海上的亚利桑那纪念馆,观看了陈列着的军舰模型及“珍珠港事件”的历史纪录片。整部影片,忠实地再现了当年日本军偷袭珍珠港的画面,让我久久难忘。

在离开夏威夷之前,女儿还带我们乘飞机去了拉斯维加斯赌城游玩。

拉斯维加斯是一座建于沙漠中的城市。我们一下飞机,犹如进入一个大烘箱,由28℃到38℃的温差真叫人受不了,不过一进宾馆,犹如进入另一个天地。我们在大堂办理住宿手续时,就看到了里面乒乓兵乓的赌博机在激烈地运转鸣叫。与夏威夷那舒适休闲的地方相比,似乎进入了另一个世界。

南北贯通的拉斯维加斯大道,两边有着几十家知名的豪华宾馆兼赌场。老板们为了赚钱,绞尽脑汁进行门面装饰和户外表演,以招徕游客。一到夜晚,五彩缤纷的霓虹灯让你眼花缭乱。我们乐此不疲连着几个晚上逛街和穿梭于各大宾馆游览观光,观看了妄想大酒店的瀑布,它15分钟就变成喷发熔岩的火山,观看了金金银岛大酒店的英国水兵与海盗作战的大型户外表演,以及在我们居住的马戏赌场饭店的杂技、马戏表演,无不惊心动魄。此外,在宾馆的外观装饰上,有埃及的金字塔,有美国的自由女神像,有法国的埃菲尔铁塔。真是各具特色,令人目不暇接。蒙特卡洛饭店的意大利艺术雕塑更令人注目。室内夜晚的上空,竟是白云蓝天,倏忽间却闪电雷鸣,风雨交加,使人无不感到惊奇。

● 芬兰歌剧院外景 (本版芬兰风光摄影:延中)

硝烟散尽的巴堤雅

◆ 苏剑秋

面孔

泰国旅游胜地巴堤雅的

兴盛源于那场战争。

美丽恬静的巴堤雅本是一个沿海无名的小渔村,它独特的地理风貌和太平洋沿岸旖旎风光,在很长一段时间里平静并不浪漫。由于上世纪中叶的那场越战,几乎是将巴堤雅宁静祥和的夜空划破,空前的惨烈又使巴堤雅永远无法恢复平静。倏忽间站在巴堤雅绵延蜿蜒的海岸线上,昔日适应战争需要的场景早已销声匿迹,留下的是酒吧林立的繁华街景,以及为求生机而忙碌的各种身影,各式各样的为美军的服务业并未因战争结束而停止,相反更多的娱乐内容应运而生,造就了今日巴堤雅之繁华。

赶海赏景,在巴堤雅能够尽情享受静与动的张力。蔚蓝海水轻轻拍打着细白沙滩,岸堤棕榈椰树随风摇曳。在海边漫步晒日光浴读闲书的有各色人等。听泰国人讲,他们中有不少是曾经参加越战的美国老兵。这些人,多半是冲着对巴堤雅的留恋,晚年或拖儿带女、或孤身一人。他们步履蹒跚,脸上布满了岁月痕迹。据说泰国政府对这些老兵的政策特别宽厚,以至于他们在美国领取养老金,每年可在泰国巴堤雅生活七八个月,在平淡与奢华之间摇摆。用余生来回忆和品味曾经硝烟弥漫的岁月,而今巴堤雅美酒加咖啡的迷人夜生活,能真正洗尽铅华吗?我无法揣摩那些整天混迹于巴堤雅灯红酒绿的老兵们的心态,他们来怀旧释放心情也罢,来继续享受人生也罢,有一点是可以肯定的,巴堤雅往昔情致,多少有着吸引老兵们回忆的缘由。

说实在的,巴堤雅的夜色,虽灯红酒绿热闹非凡,我却不怎么喜欢。相比之下,白天的巴堤雅更风清日丽。那种蓝得发绿、绿呈翡翠色的海水令人心醉。



●赫尔辛基游船码头

清新精致的生活

◆ 吕青

英国的植被非常好,几乎见不到裸露的泥土。让我惊讶的是,就在高速公路边的大片草地上,有许多被放牧的羊群!在我的脑海中,这简直就是内蒙古草原和杭锦高速公路两个画面的剪辑。

在洁净的马路边,是一栋栋独立的红砖小楼,在绿树掩映下格外静谧。英国人会很用心地在门框上挂上一些装饰用的花篮,把房子点缀得很漂亮。最令人羡慕的是每家都有一个不小的花园,由草地树木和各种鲜花组成。我们去一位体育老师的家,看到花园里还有为孩子们准备的蹦床和小足球网。

这里夏天多雨,很凉爽,住宅大都不装空调。但是据说冬天要比上海冷得多,所以家家都有壁炉,真正的烧火的壁炉。

相对来说,他们的食物比较单调。常吃的有:面包、烤土豆、拌了番茄酱的通心面、拌上作料吃的荤素菜。而我们的肠胃却想极了家乡的小混沌和蛋炒饭。私下里说,一样是做人,他们吃这些真是没口福啊。星期天的晚餐是最正规的。吃完正餐和饮料后,还有冰淇淋等甜点。最要紧的是得点上蜡烛,摆上全套餐具,不管吃的是什么,这个排场是要摆的。也许这不简单是一顿晚饭,还是一种仪式?

在我看来,他们把嘴放在了相当“尊贵”的位置。哪怕是吃水果,也是切成块后一块块送进嘴里。要是鸡鸭鱼肉,更要做剔骨等大量的准备工作。总之只能把食物送进嘴里而不能有东西吐出来。校长夫妇说,在上海看到有一道名叫螃蟹炒年糕的菜,当看到中国人把那些带壳的螃蟹塞进嘴里,又把壳吐出来时,简直目瞪口呆!

在逛店或购物的人群中,最常见的是孩子。时时可以看到坐在童车上咬着奶嘴的婴幼儿。一个个粉团团的,表情生动,可爱极了!这些孩子穿得很少,很多是光着脚丫子。可以说,英国人是以一种粗放的方式带孩子的。



我和日本游客一起参加名古屋旅行社

风情

组织的为期11天的“绕日本一周船之旅”,每张船票价为19.7万日元(折合人民币1.3万余元)。价格虽不菲,但旅游下来,觉得还是很值得的。现在,每当遇到日本朋友时,得知我曾坐船周游过日本,他们都会异口同声地说:我们日本人也很难得有这样的机会,你真是幸运呀!

说起坐船周游日本,确实感觉到与陆路旅游最大的不同是舒适,节奏不快,每天活动日程的安排,很适合老年人出行。如船上的食宿,住的是两人一间附有阳台和浴室的特等舱;吃的饭菜清淡可口,少精,各种海鲜特别多。

上岸后的旅馆全是三星级以上的宾馆,供应的膳食有和式、中式料理以及西洋式的自助餐,各取所需。且每到一地,还能品尝到当地正宗的美食。如:九州鹿儿岛县樱岛(以活火山而闻名)大萝卜;熊本县的涮马肉火锅(薄而显淡红色的鲜嫩马肉片,配料有圆葱、香菇、豆腐、油豆腐、牛蒡、魔芋丝、白菜等,分别切成适宜的大小或长短,放在事前已准备好的鸡骨熬成的高汤火锅里涮);北海道札幌市的正宗札幌拉面(热气腾腾的拉面,色香味俱全,一千日元满满的一大碗)。据当地导游告诉我们:大家喜爱吃札幌拉面,因这里盛产海带,它浸在水中时产生的黏液里,含有褐藻多糖硫酸脂和胶质等。前者能提高免疫力,降低胆固醇;后者有助于排除肠内的有害物质。札幌拉面里的高汤,是由各种海鲜经过一天一夜的煮熬而成,海带是必不可少的海鲜之一);函馆车站的盒饭(盒内装有数个由小乌贼做成的饭团,再配以各种生菜和水果,做得特别精致、美观),一下子引起人们的食欲来;什锦炒饭塞在红烧乌贼内,入口味道鲜美极了;还有在北海道北部游览以花都闻名的美瑛,驱车不到十分钟来到以薰衣草驰名的富良野自然公园,我们在公园一旁餐厅进食午餐,也留下了极为深刻和美好的回忆。

透

透

透

透

透

透

透

透

透

透

透

透

透

透

透

透

透

透

透

透

透

透

透

透

透

透

透

透

透

◆ 谢宜鹏



●露天市场小商贩

心得

英国的植被非常好,几乎见不到裸露的泥土。让我惊讶的是,就在高速公路边的大片草地上,有许多被放牧的羊群!在我的脑海中,这简直就是内蒙古草原和杭锦高速公路两个画面的剪辑。

在洁净的马路边,是一栋栋独立的红砖小楼,在绿树掩映下格外静谧。英国人会很用心地在门框上挂上一些装饰用的花篮,把房子点缀得很漂亮。最令人羡慕的是每家都有一个不小的花园,由草地树木和各种鲜花组成。我们去一位体育老师的家,看到花园里还有为孩子们准备的蹦床和小足球网。

这里夏天多雨,很凉爽,住宅大都不装空调。但是据说冬天要比上海冷得多,所以家家都有壁炉,真正的烧火的壁炉。

相对来说,他们的食物比较单调。常吃的有:面包、烤土豆、拌了番茄酱的通心面、拌上作料吃的荤素菜。而我们的肠胃却想极了家乡的小混沌和蛋炒饭。私下里说,一样是做人,他们吃这些真是没口福啊。星期天的晚餐是最正规的。吃完正餐和饮料后,还有冰淇淋等甜点。最要紧的是得点上蜡烛,摆上全套餐具,不管吃的是什么,这个排场是要摆的。也许这不简单是一顿晚饭,还是一种仪式?

在我看来,他们把嘴放在了相当“尊贵”的位置。哪怕是吃水果,也是切成块后一块块送进嘴里。要是鸡鸭鱼肉,更要做剔骨等大量的准备工作。总之只能把食物送进嘴里而不能有东西吐出来。校长夫妇说,在上海看到有一道名叫螃蟹炒年糕的菜,当看到中国人把那些带壳的螃蟹塞进嘴里,又把壳吐出来时,简直目瞪口呆!

